

# “并非无所不能,一定竭尽所能”

## 立案400起,破案392起

### 去年,安徽八类命案破案率98%

记者昨日从省公安厅获悉,2012年,我省共立故意杀人、故意伤害致死,以及爆炸、投毒、放火、抢劫、强奸、绑架等致人死亡的八类命案400起,破案392起,破案率达到98%,比2011年提高1.2个百分点,再创历史新高。

#### 十一个市命案全破

据了解,合肥、淮北、阜阳、蚌埠、滁州、马鞍山、芜湖、铜陵、宣城、池州、黄山11个地级市和90个县级公安机关命案全破。全省命案立案数继续持续下降,较2011年的474起下降了15.6个百分点,共有38个县级单位辖区内没有发生命案。

与此同时,全省公安机关进一步加大攻坚克难的力度,破获了历年命案积案

96起。数据显示,自2004年以来,我省现发命案的破案率和命案积案的破案数、破案率一直位居全国前列。

近年来,全省各级公安机关在侦破命案过程中,不断创新侦查工作理念、机制、措施,有力地提升了公安机关打击严重暴力犯罪的能力,基本实现了侦破“有广泛社会影响的案件”不欠账。今年元旦以

来,我省相继发生的肥东“1·12”和天长“1·19”两起抢劫金店案,省市县三级公安机关快速反应、合成作战,分别用3天和34小时就抓获犯罪嫌疑人,沉重打击了犯罪分子的嚣张气焰。

省公安厅刑警总队副总队长刘峰说,我们在侦破命案工作上“并非无所不能,一定竭尽所能”。

#### 杀人恶魔残忍分尸

2012年3月16日,涡阳县西阳镇王桥村一机井内发现一具女性尸体躯干。5天后,死者的头颅和上肢在1公里外的另一口机井内被发现。警方判断死者年龄40岁左右,死亡时间已超过两个月。

专案组以第一案发现场与第二现场为中心,全面展开侦查。当走访到该镇五座楼村村民王某家中时,发现其家中有与

涉案物品同种类的绳子、袋子,地面、墙面有褐色疑似血迹。

经讯问,王某不仅交代该起案件正是他所为,他同时还是2001年一宗故意杀人案的元凶。

2011年12月的一天,王某将受害人留宿家中,以30元的价格,与对方进行性交易。事后,因其欲再次发生性关系,女子要求再次付钱,双方遂发

生纠纷。王某用铁棍猛击该女子头部,后用刀将其杀死,并于3天后直接抛尸。

2001年8月,王某赶到曾与其发生纠纷的村民郑某住处附近,趁郑某外出之际,用手捂住郑某妻子的嘴,将其拖至豆地,并将其掐死,拖尸体至涡河芦苇丛中。之后,他回家取刀,将郑某的头颅砍掉后,埋在尸体附近。

#### 为劫财物杀人焚尸

2012年4月12日凌晨,宣城八中东边一辆汽车起火。消防人员和民警将火扑灭后,发现轿车后排上有一具烧焦的尸体。经现场勘查,确定此案为一起杀人焚尸案件。

警方利用车牌号码查询到,该车车主为宣城市民潘某。潘某称,其妻子龚某于4月11日晚饭后驾车外出联系业务,之后

一直未归,家人还报了警。

通过调查发现,该车于4月11日晚8:21出城,驾驶人一陌生男子,并放下了车前遮阳板。

经深入调查,专案组发现犯罪嫌疑人可能居住在纺织厂宿舍区,分析此人可能为居住或租住在纺织厂宿舍区的人员,经对该区域情况较为熟悉的人员调查,确定

为嫌疑人张某。

5月11日,专案组制订严密抓捕计划,在张某家中将其成功抓获。经审讯,张某交代其于4月11日晚,为劫取财物,跟踪被害人至市医院,并在市医院内将被害人控制,随后驾驶被害人车辆出城,在车上将被害人杀害,又返回市区烧车焚尸。 皖公宣 记者 王涛

## 不仅严打暴力犯罪,还要多破小案

### 我省合并推进“冬季行动”与“打盗抢行动”

#### 破命案,严打暴力犯罪

2012年12月23日,和县历阳镇小市口附近一人被刀捅伤后死亡。案发后,当地警方立即启动命案侦破机制,仅用18个小时就抓获犯罪嫌疑人薛某。

2012年12月27日,含山县仙踪镇发生一起杀死两人命案,村民杨某及其13岁的儿子被杀。当地市、县两级公安机关

迅速成立联合专案组,并很快确定苏某有重大作案嫌疑。12月30日,在巢湖警方的协助下,专案组成功抓获苏某。

2013年1月12日,肥东县发生一起持枪抢劫金店案,2名嫌疑人持发令枪闯入该县“老凤祥”金店,抢劫价值105万元的黄金饰品后潜逃。1月19日,滁州天长市发

生一起抢劫金店案,2名嫌疑人戴头盔,持刀和铁锤闯入该市“上海名牌银楼”金店,抢劫价值68万元的黄金饰品后潜逃。省公安厅对此高度关注,立即成立了省市县三级联合专案组,全力展开侦破工作。分别于1月15日和21日成功抓获两起案件的犯罪嫌疑人共4名,缴获全部被抢赃物。

#### 打侵财,努力多破“小案”

2012年12月下旬以来,阜阳市颍州区连续发生驾车持械抢劫案件,社会影响较为恶劣。当地警方迅速成立专案组,抽调一百余名警力,设置固定、流动卡点20个,于2013年1月6日将该犯罪团伙一网打尽,涉案犯罪嫌疑人朱某某等5人全部抓获归案,破获系列持械

抢劫案件13起。

2012年9月份开始,淮南市田家庵区、潘集区、谢家集区陆续发生多起案件,两名男子驾无牌照摩托车,专门寻找城乡接合部居住的单身老人,以喝喜酒换整钱等为借口进行盗窃,被发现后就转为抢夺。经过缜密侦查,1月11日

凌晨零时,专案组将睡梦中的5名嫌疑人抓获。

2012年12月底,合肥市三家汽车4S店的保险柜被撬盗,损失财物价值近50万元。合肥市公安局新站分局迅速成立专案组,利用各种侦破手段,成功锁定犯罪嫌疑人。 皖公宣 记者 王涛

#### 警方提示

岁末年初各类案件易发、多发,银行、珠宝店、金店等单位要认真落实防范措施,加强防范力量、加大防范力度;火车站、汽车站等人群聚集地点也是案件多发

地点,出门探亲访友的群众不要把行李交给刚认识的人保管,贵重物品要贴身携带;中老年人要注意防范电信诈骗,不要相信陌生来电,不要按照别人的提示转

账、汇款,遇有疑问、大额资金支出等,要多与成年子女、亲友商议;居民家中也要加强防盗工作,及时更换那些防盗性能较差的防盗门锁芯。



制图:童珂

省公安厅日前决定将“冬季社会治安治理专项行动”与“打盗抢保民安专项行动”合并推进。以侦破命案、涉枪涉爆案件为重点,严厉打击严重暴力犯罪,确保社会治安大局稳定;以“打团伙、打系列、打流窜”为重点,严厉打击侵财性犯罪活动,努力实现多破小案目标;强化网上追逃工作,促进专项行动深入开展,消除社会隐患。

截至1月25日,全省共破获系列侵财案件150串,个案3099起,打掉犯罪团伙101个,抓获各类逃犯1370人。